

LOSONC ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre 10.— korona
Félévre 5.— korona
Negyedévre 2.50 korona
Közégl. előláróknak
és tanítóknak 1 évre 8.— korona
Egyes szám ára 20 fillér.

Politikai hetilap

Felölös szerkesztő: HERCZEGH JENŐ

Megjelenik minden kedden
Szerkesztőség: Madách-utca 15.
Kiadóhivatal: Rákóczi-utca 21
Hirdetéseket felvesz Engel István
könyvnyomdája, Rákóczi-utca 21
„Nyiltér” soronként 80 fillér.

Európaszerte

hangzik a bűvös szó, demokrácia s annak megvalósításáért a koronás főktől kezdve sorompóba száll mindenki, aki a rideg önösség, vagy a konok látni nem akarás lelki betegségeitől mentes. A józan belátás, a célszerűség is azt tanácsolja, hogy ne állítassék gát a milliók érvényesülési akarásának hatalmasan hőmpolygó folyamára s hogy azok, akiknek vállain nyugszik a teher, annak könnyebben és miképpen való viselésébe maguknak is beleszólási, intézkedési jogosultságuk legyen.

A mult tradícióinak ápolása csak azon értelemben legyen ezentúl jogosult, melyek az érzelmi térére vonatkoznak s kell, hogy háttérbe szoruljanak ott, ahol ezek az uralkodó osztályok hatalmának indokát képezik.

Ez az állítás nem egy altruisztikus gesztus megtevésére apellál. A történelem folyamán gyakori az az eset, hogy az uralkodó osztályok átértvén valamely, a társadalom létét fenyegető veszélyt, ha nincs más út, túrnik hatalmuk gyengítését, csak hogy a társadalmat megmentse, mert a társadalom fenmaradása az összes osz-

tályoknak egyaránt érdeke. Ez vitte rá mintegy tíz évvel ezelőtt az orosz kormányt arra, hogy nagyarányú agrár reformot indítson meg és ez volt legfőbb oka 1848-ban a magyar nemesség liberálizmusának is.

Félre tehát az önzés vagy szűk látókör diktálta vonatással és aggályokkal. Félre a tradíciók hamis értelmezésével, mely különbséget tesz az ember és ember, polgár és polgár között, származás, foglalkozás, vallás, vagyoni állapot, nemzetiség vagy más elavult s éppen azért nem komoly és lomtárba való indokokból.

A színházi idenyt

jövő hónapban szándékozik hat esetleg nyolc heti időtartamra terjedőleg megkezdeni Fodor Oszkár szintársulata. A velünk közölt névsor már eleve biztosítékot nyújt az iránt, hogy e törekvő társulat miként a multban, ezuttal is magas színvonalú, művészi és irodalmi értékkel bíró művek kifogástalan előadásával fogja a közönség osztatlan elismerését és pártfogását kiérdemelni.

Lapunk telefon száma 155.

Városi közgyűlés

Vihar a buza körül

Losonc város képviselőtestületének mult hó 29-én megtartott ülését a polgármester napirend előtti bejelentése, illetve az ehhez való hozzászólások meglehetősen forró légkörűvé tették. Az élelmezési nehézségek és az ezt leküzdési szándékolt polgármesteri előterjesztéshez többen szolgáltattak megjegyzésekkel, melyek között az elsőnek felszólaló Sörös Béla utalt az előző határozatokra és megállapította, hogy a polgármester nem gáncs hanem elismerés illeti. Sörös megemlékezett a lapunkban foglalt s a polgármester ténykedése ellen irányuló kritikáról s azt meggondolatlanok ítélte. Ezen ítélet azonban nézetünk szerint az adott időpontra vonatkoztatva nem helyt álló, mert az előző közgyűlési és bizottsági ülések határozatai szerint eljáró polgármester ténykedései felsőbb hatóságok rendeleteivel ellenkeztek, tehát a határozatok meghozatalukkor, illetve ez után érvénytelen nem bírtak. Lehet, hogy ezt Sörös Béla nem tudta, de a polgármesternek és a tanácsnak tudnia kellett.

Sacher Gusztáv a tejjel való takarékosságra hívta fel a közgyűlés figyelmét, majd kérdést tett az iránt, hogy ígéretét a köztisztviselőkkel szemben teljesíteti-e a kenyérmagvak szolgáltatása tekintetében. Fischer József, Laczek Gyula közbeszólásaira Sörös Béla válaszolt s a közbeszólás lényegét meg nem értve, éles aggreszivitással és gyanúsítással támadt Fischer és Laczek ellen. Fischer a közgyűlés által-

nos helyeslése között háritotta el az őt méltatlanul ért támadást, mire az incidens elintéztést nyert. Egyébként Sacher Gusztáv kérdése — mint határozathozatalra alkalmatlan — a közgyűlésre foglalkoztatta.

Dortsák Lajos és Csecsetka Samu a szén, petroleum, az elárusító helyiségek előlti ácsorgás és a vérhas egyik okozója, a vidéki árusítók aruinak tisztatlanságát tették szóvá, melyekre vonatkozóan a polgármester a már tett és még teendő intézkedéseit közölte.

A tulajdonképpeni, a közgyűlési árgyosorozat-on szereplő pontokat a tanács javaslata szerint, minden megjegyzés nélkül szavazták meg.

A postacsomagokban elhelyezendő címzéselők tárgyában

Egyre sűrűbbek a panaszok a miatt, hogy a postára adott csomagok címlapját a feladó oly lazán ragasztják, vagy a felragasztásra oly rossz minőségű ragasztóanyagot használnak, hogy a csomagok címirta szállítás közben leválik és elkallódik.

Ily esetekben a cím nélküli maradt csomagokat továbbküldeni, vagy kézbesíteni nem lehet és be kell tehát várni, míg a reklamálás után megindul eljárás és nyomozás a csomag rendeltetését megállapítja, ami rendszerint hosszabb időt igényel.

Időközben azonban, ha a csomag tartalma romlandó holmi volt, azt el kellett adni, vagy meg kellett semmisíteni.

Mint hogy a posta a késedelmes kézbesítésért és romlandó külde-

ÓVÁS!

Rájöttem, hogy az általam gyártott

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”-szivarkahüvelynek

utánzatai vannak forgalomban, amelyek ellen egyedül

védelem a védjegy és allírásom pontos megfigyelése.



A védjegy.

Egy pohár Grüni savanyúvíz

az ásványvizek királya!

Mint üdítő ital, mint gyógyvíz egyaránt kitűnő!

Losonci főelárusító: Engel Miksa.

ményekért egyáltalában nem szavatol, a közönség saját érdekében cselekszik, ha feladott csomagjainak a címirel jobb minőségű ragasztóanyaggal, vagy zsineggel tartósan és erősen illeszti fel a küldeményre.

Ezenkívül a címirat pontos mását a feladás előtt ki-ki helyezze el csomagjába, mert az esetben, ha a csomagról szállítás közben a címirat leválik s e miatt a tartalom megállapítása és a romló tartalom eladása végett azt bizottságilag fel kell bontani, a bizottságnak módjában áll a bent talált-címzés alapján a küldeménynek helyes irányba terelése és kézbesítése iránt késedelem nélkül intézkedni.

Csomagjában tehát a címirat másolatát mindenki helyezze el, Budapest, 1917. augusztus 24.

M. kir. posta és táviradaigazgatóság.

A hadsegítési és népjóléti célokat szolgáló új nyereménykötvények jegyzése

A közigazgatásági irodalom rég elötagadja a tételt, hogy „a nyereménykötvény a modern játékszenvedély biztosító szelepe”. És éppen a Magyar Szent Korona Országainak Vörös Kereszt Egyesülete által most kibocsátandó, hadsegítési és népjóléti célokat szolgáló új nyereménykötvényre vonatkozó törvényjavaslat indokolásában találóan hangsúlyozhatta Ciráz Gusztáv dr. pénzügyminiszter, hogy „hasznos dolgok cselekszünk”, ha a játékszenvedélyt „hadsegítési és népjóléti célokra használjuk ki.” Hogy egy axiómával éljünk, „a játékszenvedély nemesítésére” kell törekedni. Ha már számolni kell e szenvedéllyel, igyekeznünk kell azt a köz javára helyes mederbe terelni. Az 1917. évi XII. t.-c. alapján a Magyar Szent Korona Országainak Vörös Kereszt Egyesülete által kibocsátott 1.200.000 darab egyenként 40 korona névértékű és 80 koronával törlesztésre kerülő nyereménykötvényből álló kölcson készpénz-eredménye hadsegítési és népjóléti célokra szolgál, a Vörös Kereszten kívül a hadigondozás céljaira az Országos Hadigondozó

Hivatalnak, a rokkant honvéd tisztok, tisztii özvegyek és árvák segélyezésére létesített „Szurmay Sándor-alap” gyarapítására a m. kir. Honvédelmi Miniszternek, valamint az ipari- és kereskedelmi alkalmazottak a tudóvész elleni védelmére létesítendő intézmények céljaira az Országos Munkásbetegsegélyző és Balesetbiztosító Pénztárnak, az általa létesítendő kórház építési és felszerelési költségeire a Budapesti Poliklinika Egyesületnek, végül alapítvány-szerűen kezelendő összeg formájában a Magyar Közművelődési Egyesületeknek rendelkezésére bocsátatik. A lapunk mai számában közölt prospektus részletező felvilágosítást nyújt ez új és bizonyára népszerűvé váló nyereménykötvény jegyzésének módjáról, a tizenegyszer egy-millió koronás, tizenkilencszer félmillió koronás és többször százezer koronás, évek hosszú során át rendszeresen kijutendő nyeremények hosszú sorozatáról; jelzi továbbá, hogy az aldirási határidő 1917. szeptember 10—15. közt lesz, közli a jegyzési helyeket, majd végül bejelenti, hogy miután a sorsolási terv biztosítására szolgáló alap a m. kir. állampénztárnál készpénzben befizetett, a m. kir. pénzügyminiszter ur az 1917. évi XII. t.-c. 2. §-ában nyert felhatalmazást alapján az állam nevében feltétlen kötelezettséget vállalt a sorsolási terv szerint való nyereményösszegek kifizetésére. Az összes nyereménykötvények a sorsolási időtartam utolsó évében a névérték kétszeresével vagyis 80 koronával kerülnek beváltásra.

Gazdatiszt

29 éves, nős, kis családú, teljesen hadmentes, azonnali állandó állást keres. Szíves megkeresést kér Engländer Lajos, Szécsény.

Szemlélődés

Ezüst kürtől adott hirt egy budapesti napilap, melyet Losonc városa ajándékozott és adott át a harctéren házi ezredének. A hírből nyilvánvaló, mily indolens és feltűnés informálásra hivatott hatóságunk illetve megbízottja. A kürt adás a város részéről az elismerés kifejezésül szolgált, melyet nemcsak házi ezredünkkel, hanem a 27. tábori tüzérezreddel szemben is kifejezésre juttatott a város közönsége. Ime az egyik hiány. A másik az, hogy Losonc r. t. város közönsége egy nemes lelkű polgára generosítása folytán jutott abba a helyzetbe, hogy a nevezett ezrednek a felajánlott kürtöket a legfőbb hadúr engedélyével elfogadhatták. Ez irányokban a rectificatio eddig természetesen még nem történt meg; vajjon megtörténik e ezután, vajjon e figyelmeztetés folytán azok, kiknek ex offo tapintatosnak kell lenniök, a jövőben ezen „finomabb” iránt egyáltalán fogékonyabbá képesek és hajlandók e?

A közügyek iránti érdeklődés érzésének hiánya azok részéről, akik iránt a közbizalom egyenesen ily feltételezéssel nyilvánult meg megütközést keltően szembeötöl. Most a midőn a háború okozta nehézségek többszöröződnek, midőn a tulzók és türelmellenek az élelmezési, fűtési és világítási gondok miatt aggodalmaskodnak — s mi tagadás, a tulnyomó többség ilyen — a legkevesebb amit elvárhatunk, hogy legalább látszala nyújtassék az együttérzésnek. E magatartásnak leggyyszerűbb módzata az, hogy akkor, midőn a városi képviselőtestület fontos kérdésben megbeszélést, tanácskozást tart, az ott megjeleni jogosultak és kötelezettek legalább eme köteleességüknek tegyenek eleget. A közbizalommal való felruházásra hivatott közönséget egyébként bizonyára meggondolásra és a szerint való cselekvésre fogja ösztönözni a jövőben ugy városi és megyei, mint országos képviseltetése tekintetében eme megállapítás s vajha kiküszöbölődének ama hamis szempontok, melyek szerint barátságból vagy indokolatlan kíméletből az egyes vagy egyesek személyes hiúságának kielégítése a döntő, az érdemek mellözésével a köz hátrányára.

Az orosz hárságban levő nőgrádiaikért

A szibériai Krasznajarszkban levő fogolytábor tisztjei elhatározták, hogy a szegénysorsu legényesség részére kardcsontyi adományképpen ruházati cikkeket kérnek távoli hazájukból, ahol hozzátartozóik gondos szeretettel várják őket haza, a családi otthonba. Rosty Flórisné gróf Forgách Ilona uróné, aki annak idején az oroszországi fogolytáborokat a Magyar Vörös Kereszt Egylet megbízásából meglátogatta a hivatalos adatok összegyűjtése végett, értesítést kapott huszáronkéntes fiától, aki 32. nőgrádmegyeyi az oroszországi sanyilódó magyar katona segélyezésének keresztültvitelét vállalta el. Az agilis grófnő több vármegyei előkelőség jótékony adakozása révén azon fáradozik, hogy a cél minél előbb meg is valósuljon. Nemes tette szolgáljon követő példaképpen.

Birtokeladás

Szakall István kisromhányi, mintegy 1000 hold kiterjedésű birtokát megvette a rajta levő kőszénbánya kiaknázási jogosultságával együttesen Sebestyén Artur budapesti vállalkozó. A vételárát 700.000 kor.-ban állapították meg. Időközben a telekönnyi hatósághoz Zolnay Béla nevű vevő is fordult adás-vevési szerződéssel, mely szerint ő a kérdéses ingatlant 800.000 kor.-ért vette meg a tulajdonosától. Ily módon nagy per csiráit rejti e művelet, melynél a polgári bíróságon kívül nincs kizárva, hogy a kriminális bíróságnak is szerepe lesz, hacsak a felek a békés megegyezés módját meg nem találják, bár az is valószínű, hogy e kétszeri eladás valamely előzetes szerződésnek helytelen értelmezésből ered.

A mák ára

A mákért követelhető legmagasabb ár a magyar szent korona országainak egész területére nézve métermázsáknként tízszáza 250 korona. Ezt a legmagasabb árat, mely magában foglalja a rakodó állomáshoz való szállítás költségét is, száka nélkül készpénz fizetés mellett történő eladás esetére kell érteni.

Évtizedek tapasztalata, hogy testedzésre, bedörzslésre, betegségek elhárítására legjobb háziszser a

Brázaú sósborszesz

Felesleges a pipereszappan

míg „ZOLIN” szappanpótló mozdótabletta van a háznál. Vetekedik a legjobb pipereszappannal!

Mindenütt kapható! **Készíti Brázay Kálmán szappangyára, Budafok.**

Luther

Wolf József ág. ev. lelkész „Luther” címmel ünnepi játékot írt, mely igen csinos kivitelben került ki Engel István losonci nyomdatulajdonos könyvnyomdájából. Magáról a műről eddig csak annyit tudunk, hogy az ifjúság részére íródott, egyébként Wolf József írói multja feljogosít annak fellevésére, hogy a vallásos irodalom terén olyat alkotott, mely kétségtelen értékességével szerzőjének hivatottságát fogja újabban bizonyítani.

A kávéházi fekete

a felsőbb hatósági rendelkezések folytán szeptember hó 1-től nagy mértékben nélkülözi a délszaki bab kávé s helyét engedett a pörkölt árpának s egyéb pótlékoknak. A színe, no az még csak megjárja, de az ize, — — hej, meg az ára! Az előbbi bizony gyenge, az utóbbi azonban erejéből nem enged. Vigaszul csak az szolgál, hogy a koffein nevezetű narkotikum a gyenge idegzetűket nem fogja izgatni, ami talán megéri az árát, melyet maga a kapuciner vagy pikoló fekete dehogyan is ér meg.

Elhullt marha

hullája fertőzte meg a környék levegőjét csaknem négy napon át Terbeléd község határában, mely csak erélyes felhívásra ásatott el. A felhívás nem hivatalos helyről eredt, sőt az elhullás oka sem lett hivatalos közeg által megállapítva. Hibáztatnunk kell az esettel kapcsolatban azt, hogy sem a községi hatóság, sem pedig a tulajdonos baladéktalanul nem tett eleget bejelentési kötelezettségének, mi által az állategészségügyi szabályokat szegték meg. Hibáztatjuk azt a különös gyakorlatot, mely szerint az említett község nagybirtokosa oly rendeletet adott ki, hogy az elhullott állatok csak az ő parancsára áshatók el. Végül hibáztatjuk az illetékes főszolgabírói hivatalt, melynek területén ez abszurd állapotok megtörténhetnek, különösen nyári időben, amikor a legyek ezrei lepik el a hullát, melyek, ha esetleg lépfene vagy más ragályban hull el az állat, a legnagyobb bajok okozói lehetnek.

Városi parlament

(Librettó-vázlat)

Tájékoztásul olvassa el augusztus 28-iki számunk „Világosságát kérünk” c. cikkét.

P: ... Mert, hogy Losonc buzdja hol van? ... Majd lesz! Elvégre uramfia!

Tdn csak ehgem tisztelt meg a polgárság bizalma vagymi?

Méltóztassék hát kimondani, hogy amit Scherer mond az L. és V.-ben,

lett légyen noha elemében, bdr minden szava csattan, rólam visszapattan!

Kar: (jelkesen bólingatnak) *Ugy van! ... ugy van! ... ugy van! ...*

S—r: (szerénykedve, halkán, vontatottan) *A testtel még lassan.*

Mert félek, hogy én is élek.

És ez nem cinizmus, de tény, biz isten oly igaz, mint nem igaz, hogy péntek reggel ki lettem huzva, mint egy sorsjegy.

Nem, ... nem, ... Lelkemre nem! ...

Felkeltem szépen, mint nap az égen, pirosan, csinosan.

(kétségbe esve:)

Nem ez a baj: De szavamot adtam! ... Mit tegyek én? ... Mit tegyek én?!

F: (ki csendes hallagatóként ült eddig)

M-i-i-i? ... M-i-i-i-i? ...

Kar: (tanácstalanul összenéznek)

Mit-mit? ... Mit-mit? ...

F: *Teljesítsen, ha van!!!*

Kar: (határtalan lelkesedéssel) *Ugy van! ugy van!! ugy van!!!*

S-s: (mint szerény ibolya felemelkedik)

Bocsánat, de szám van. Nagyot mondok, mélységes nagyot, melyet még nem dudált maga szent Pál, (patétikusan F.-re mutat)

F. ur szava nem gillt: haza beszél! Etáll! Hisz enni akar ő is, enni ... enni ... szabad-e hát ily uraknak szóra kelni? ... Ugy van? ...

(dühösen a bal fenéken el.)

Kar: (tobzódik a lelkesedéstől)

U-u-u-gy van! ... U-u-u-gy van! ... U-u-u-gy van! ...

Egy ur: (ki mit se hallott eddig az egészből, felemelkedik és szól:)

Lenni vagy nem lenni! Vérhas is van! ... Szabad-e nekünk dinnyet enni? ...

(Függöny.)

Kitüntetés

A király dr. Fáy Albert belügyminiszteri oszt.-tanácsosnak, Nógrád vármegye volt főjegyzőjének érdemei elismerésül a másodosztályú polgári hadiérdemkeresztlet adományozta.

A burgonya ára

A hivatalos lap csütörtöki száma közli az Országos Közélelmézési Hivatal elnökének rendeletét, amelyben a korai burgonya legmagasabb árát szept. hó 1-étől kezdődőleg további intézkedésig 36 koronában állapítja meg. Az árban a vasúthoz illetőleg a hajóállomáshoz való szállítás költségei is befoglaltatnak.

Len és féllenárak felajánlása

A kereskedelmiügyi m. kir. miniszter az összes len és féllenáraknak a Lenárúközpont részére való felajánlását rendelte el. A felajánláshoz szükséges úrlapok a Lenárúközponttól szerezhetők be. A felajánlási végső határidő szeptember 30.

Az új sorsjegyek

Uj alkalom kínálkozik arra, hogy pénzünket jól helyezhessük el, vagy ugynevezett jó üzletet csinálhassunk. Az új Vörös Kereszt-egylet sorsjegyek amellet, hogy jótékonyági akciót támogatnak, kitűnő pénzelhelyező és nagy nyeresémekkel kecsegtető papírok, amennyiben — ha valakinek több milliő értékű nyeresémek közzül egyiket sem sikerülne esetleg megnyerni, — az elhelyezett pénz kétszerese fog visszaadni. Az aláírási határidő rövid, mindenki tegye meg tehát kötelességét s jegyessen, mert ezzel önönmagának és családjának tartozik s szolgálja egyben a nemes célt is. Előjegyzéseket elfogadnak a helybeli pénzintézetek is.

Magyar-német-tót

levelező,

perfekt, mérlegképes könyvelő azonnali állást keres. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Fiatalos, ruganyos, edzett lesz a teste, ha fürdő és mosdó vizébe

Brázay Menthol sósborszeszt önt!

Adriai biztosító társulat.

A társulatnak folyó évi augusztus hó 14-én megtartott választmányi ülésében az igazgatóság a lefolyt üzletévre nézve csak ideiglenes zárszámát terjesztette be, tekintettel arra, hogy az 1916. évre vonatkozóan a teljes zárszámadosok még nem voltak elkészíthetők. Általánosságban az elemi biztosítási ágazat üzleti gyarapodása igen kielégítőnek tekinthető, kedvező körviszonyok mellett. Az életbiztosítási ágazat forgalma az új szerzemények tekintetében élénkebb volt, mint a megelőző háborús évben. A rendes és rendkívüli üzleti kiadások erősen fokozódtak. Az igazgatóság osztalék gyanánt egyelőre a múlt évi osztalék nagyságának megfelelően részvényenként 160 korona kifizetését határozta el.

A beszercezbányai keresk. iparkamara

értesíti az érdekelteket, hogy a cs. és kir. hadügyminiszterium hozzájárult ahhoz, hogy a készletbirtokosoknak a felajánlott és átvételre került pamutárukért mindazon esetekben, a midőn a készletbirtokosok hitelt érdemlően beigazolják, hogy készleteiket a legitim kereskedelem útján az átvételi bizottság által megállapított átvételi árnál magasabb áron szerezték be, térítésképpen a tényleges beszerzési ár illetve ha ezen beszerzési ár a nagykereskedők részére engedélyezett 20%-os és a kis kereskedők részére engedélyezett 45%-os felárral felemelt átvételi árnál magasabb, utóbbi ár engedélyeztessék. A magasabb ár engedélyezése iránti kérelmek a Magyar Pamutközponthoz intézendők.

Magyar Vadászok Országos Szövetsége

A vadászat és vadtenyésztés terén mutatkozó rengeteg hiány és sérelem, de különösen a háboru alatt Ausztria jóvoltából átszenvedett teljes vadászlőszér hiány, arra készítette a magyar vadászokat, hogy a közgazdaság, közéletmezés és a nemes sport szolgálatában álló érdekeik védelmére, országos szervezetbe tömörüljenek. Az égető szükség, gyors segélyért kiáltott s a központi szervező bizottság ezt meghallva, a vidék támogatásával magalapi-totta Windschgrätz Lajos herceg

elnöksége alatt a Magyar Vadászok Szövetségét. A világháború tüzeiben született szövetség, miniszterleg jóváhagyott alapszabályaira támaszkodva 1917. július 1-én megkezdte működését és az Országos Magyar Vadászati-Védjeggyellett karöltve fog munkálkodni a vadászok és vadászat javára. Zászlajára felírta: a magyar vadászat összes bajainak orvoslását, hiányainak pótlását; ezek között elsősorban, tagjainak töltenyvel való ellátását; magyar vadászlőszergyár és magyar vadász fegyvergyár alapítását; paritásos alapon a magyar állami löpőgyár megteremtését, hogy a magyar vadászokat felszabadítsa az osztályok igen mostohának mondhatni rosszakaratának bizonyult gyám-sága alól: a kellő védelmet nem nyújtó és részben elavult vadász-törvény hibáinak, novelláris uton való sürgős reperiálását; a vadászati és fegyveradóról szóló törvényzikk revízióját; a vadász-bérletek körül burjánzó visszaélések és szabálytalanságok megszüntetését stb. A tagdíj évi 6 korona. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítással, belépési nyilatkozatokkal a „Magyar Vadászok Országos Szövetsége” titkári hivatala: Budapest. IX. Ferencz-kört 34 készséggel szolgál.

Haditengerészetünk a világháborúban

Dicsőséges hajóhadunk világháborús szereplésének főbb momentumai elsőrangú művészi kivitelű alcumban megörökítve jelentek meg a Hadsegélyező Hivatal özvegy és árvaalapja javára, „A cs. és kir. haditengerészet a világháborúban” címmel. A 24 pompás mély nyomású képet tartalmazó album megrendelhető a Hadsegélyező Hivatal gyűjtőosztályánál, Budapest, V., Akadémia-u. 17.

Drágább a szilva

A hivatalos lapban rendelt jelent meg a szilvaárak maximálásáról. A rendelet az őszi szilva árát 20 korona helyett 33, a nyári szilvát 12 korona helyett 22, a nyári szilvából készült 2—4%-os cefre árát 13 koronáról 20, az őszi szilvából készült 5%-os cefre árát pedig 16 koronáról 30 koronára emelte fel.

Laptulajdonos: Herczegh Jenő.
Lapkiadó: Engel István.

Nyilatkozat

— A „Felsőnógrád”-nak! —

Amióta a „Felsőnógrád” a „húsos fazék” mellől leszorult, éhdühben szenved. (Ma kezdődik a milliomos Herzog Ignácot; holnap beleharag a „Losonc és Vidéke” „ingyen ebédekre éhes” (?) szerkesztőjébe. Miért ne menne hát neki a tisztviselői kör elnökének, Scherer Lajosnak, aki társaival együtt a sok, sok ingyen háborús munkatöbblet mellett „búzából” készült kenyeret szeretne enni? Az ilyen viselkedés, mint a „Felsőnógrád”-é, az igazi „elavulás” és „nemtelen támadás” és elég szegyenletes és felháborító, hogy papirinség idején még van Magyarországon papiros a „Felsőnógrád” írásainak kinyomatására. A búzabevásárlás ügye illetékes fórum előtt van és minden losonci ellátatlan polgár a legnagyobb várakozással van a döntés iránt.

Scherer Lajos.

Jótállás

a biztos eredményért.



Törvényesen védve.

Reitner Oszkár

nagybecsereki ny. főkapitány és fajúbaromfi-tenyésztőnek nagyszerű találmánya a

„PATKÁNI”

patkányirtó-szer, (nem méreg) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és főtülmul minden más irtószert.

1 doboz ára 5 K.

mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a PATKÁNI gyár egyedüli elárusítója, a Torontáli Agrárbank Részvénytársaság,

Nagybecsereken.

BUKOTT KÖZÉPISKOLAI TANULÓK

érdeklődni forduljanak sürgősen

ZSOLDOS TANINTÉZET-bez

BUDAPEST, VII., DOHÁNY-U. 84.

☎ Telefon 38—40. ☎

Ugyanott előkészítő magánvisgágra, országyonvizsgálattal felvételt is lehet.

A középiskola kiváló tananyagot nyújt.

ISMERTETŐT KÜLD AZ IGAZGATÓSÁG

Eladó háztelkek

A Zólyomi-ut és Petőfi-ut sarkán mintegy 1500 négyszögöl területű beltelek eladó akár kisebb vagy nagyobb parcellázás mellett. Értekezni lehet: Heksch Károlynál, Sűkey-utca 16.

Ajánljuk a mi teljesen bevált mosó és tisztító

Toff-toff

szerünket, mely az eddig forgalomba hozott preparátumokat messze felülmúlja. Nélkülözhetetlen minden háztartásban, mosodában és ipartelepen. Árjegyzék és minta díjmentes!

Továbbá ajánlunk makói étkező-hagymát, foghagymát és különféle zöldséget, minden minőségben a legolcsóbb napi árak mellett.

Rubinstein Márton és fiaí r. t. szappan és hagyma kiviteli ház Makó.

Eladó ház.

Losoncon a Kisbég-utca 25. számú Dudevszky-féle ház telekkel együtt eladó. Bővebbet ugyanott.

Huszár Mihály Losonc Kossuth Lajos-utca 10.

Gőzerőre berendezett műkelfestő, vegytisztító és gőzmosó intézete.

:: Gyászuahák soron kívül festetnek. ::

Prospektus.

Az 1917. évi XII. t.-c. alapján

A Magyar Szent Korona Országainak Vörös-Kereszt Egylete

által kibocsátott

hádszegítési és népjóléti célokat szolgáló

1.200.000 darab, egyenkint 40 korona névértékű és 80 koronával

törlesztésre kerülő

adó-, bélyeg- és illetékmentes nyereménykötvényt bocsátunk aláírásra.

1. Ezen nyereménykölcson készpénzeredménye hádszegítési célokra a Magyar Szent Korona Országainak Vörös-Kereszt Egyletének, hadigondozás céljaira az Országos Hadigondozó Hivatalnak, a rokkant honvédtisztek, tisztii özvegyek és árvák segélyezésére létesített „Szurmay Sándor-alap” gyarapítására a m. kir. honvédelmi miniszternek, az ipari és kereskedelmi alkalmazottaknak a tüdővész elleni védelmére létesítendő intézmények céljaira az Országos Munkásbeteg-segélyző és Balesetbiztosító Pénztárnak' az általa létesítendő kórházépítési és felszerelési költségeire a Budapesti Poliklinika Egyesületnek, végül alapítványszerűen kezelendő összeg formájában a Magyar Közművelődési Egyesületnek rendelkezésére bocsátatik.

2. Miután a sorsolási terv biztosítására szolgáló alap a m. kir. központi állampénztárnak készpénzben befizetett, a m. kir. Pénzügyminiszter ur az 1917. évi t.-c. 2. §-ában nyert felhatalmazás alapján az állam nevében felelőtlen kötelezettséget vállalt a sorsolási terv szerinti sorsolások alapján teljesítendő fizetésekre nézve. A sorsolások közjegyző jelenlétében ugyanott történek, a hol a magyar államadósságsorsolás alá eső értékei sorsoltatnak.

3. Sorsolási terv szerint az első harminc esztendőben

11	esetben	1.000.000	koronás
19	”	500.000	”
9	”	300.000	”
9	”	200.000	”
34	”	100.000	”
20	”	50.000	”

a főnyeremények 450.000, 300.000, 200.000, 100.000, 20.000 stb. koronát tesznek ki. főnyeremények vannak, azontul minden huzásnál

Az összes nyereménykötvények a sorsolási időtartam utolsó évében a névérték kétszeresével, vagyis 80 koronával kerülnek beváltásra.

A nyereménykölcson kötvényei 120.000 sorozatba vannak beosztva; minden sorozat tiz nyereménykötvényt foglal magában. Tiz nyereménykötvény megszerzése által tehát egy egész sorozatra eső nyeremények biztosíthatók.

A nyereményeket, valamint a törlesztési összeget a m. kir. központi állampénztár fizeti ki.

4. Aláírási ár darabonként 52 korona.

5. Aláírási határidő: 1917. szeptember 10—szeptember 15.

6. Aláírásokat ezen időn belül a hivatalos órák alatt elfogadnak:

a Angol-Osziák Bank budapesti fióktelepe,	a Központi Váltóüzlet Részvénytársaság,	a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság,
a Belvárosi Takarékpénztár Részv.-társaság.	a Magyar Agrár- és Járadékbank R.-T.	a Nemzeti Takarékpénztár és Bank Részvénytársaság,
a Budapesti Általános Takarékpénztár R.-T.,	a Magyar Általános Hitelbank,	a Országos Iparbank Részvénytársaság,
a Budapesti Takarékpénztár és Országos Zálogkölcson-Részvénytársaság,	a Magyar Általános Takarékpénztár Részvénytársaság,	a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, és
a Budapest-Lipótvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság,	a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság,	a Wiener Bank-Verein magyarországi fióktelepe,
a Egyesült Budapesti Fővárosi Tak.-pénztár,	a Magyar Cseh Iparbank Részvénytársaság,	budapesti intézetek és ezeknek összes budapesti és vidéki fiókjai; valamint
a Első Magyar Iparbank,	a Magyar Fakereskedők Hitelintézete Részvénytársaság,	az Első Horvát Takarékpénztár,
a Fővárosi Bank és Váltóüzlet Részvénytársaság,	a Magyar Földhitelintézet,	a Horvát Általános Hitelbank Részvénytársaság,
a Hazai Bank Részvénytársaság,	a Magyar Jelzálog Hitelbank,	a Horvát Leszámitoló Bank zagrebi intézetek, továbbá
a „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság,	a Magyar Kereskedelmi Hitelbank Részvénytársaság,	a Privilegirte Landesbank für Bosnien und Herzegovina és
a Hungária Bank Részvénytársaság,	a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank,	a Privilegirte Agrár- und Kommerzial-Bank für Bosnien und Herzegovina című sarajevói intézetek.
a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete,	a Magyar Orsz. Központi Takarékpénztár,	
a Kőbányai Takarékpénztár Részv.-társaság,	a Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja, mint Részvénytársaság,	
a Központi Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaság,	a „Mercur” Váltóüzleti Részvénytársaság,	

7. Minden jegyzett sorsjegy után a jegyzőfél részéről darabonként 15 korona óvadék teendő le készpénzben vagy megfelelő összegű értékpapirokban, mely biztosíték a jegyzésre esett sorsjegyek elszámolása alkalmával beszámítatik, illetve visszaadatik.

Az egyes bejelentések az aláírás összeredményéhez képest fognak tekintetbe venni; az elszámolás szerint fizetendő összeg legkésőbb szeptember 25-ikéig kiegyenlítenendő.

Jegyzések tíz darabig, valamint tiz darabot meghaladó oly jegyzések, melyekre eső nyereménykötvények hat óra zároltatnak, elsősorban fognak figyelembe részesítettetni.

8. A sorsjegyek a budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyző lapjában jegyeztetni fognak.

Budapest, 1917. szeptember hó 1.

Hazai Bank Részvénytársaság,

„Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság,

Magyar Általános Hitelbank

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank.

Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank,

Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság.

Dr. Kalinovszky utódai
KEMÉNY és WOHLSTEIN
 államilag vizsgázott fogtechnikusok
 LOSONCZ, Kisbég-u. 25. (a Gimnáziummal szemben.)

Fogak, fogsorok, aranykoronák és hidak készítése
 Fog- és gyökérhúzás, fogtömések fájdalom nélkül
 == Állandóan szakértők vezetése alatt. ==

! Műtermünkben semmiféle, a műveletekre !

! nem jogosult személyek nem dolgoznak !

HARMONIKÁT oda monjan vonni, ahová mindenki megy: **WÁGNER**

„HANGSZERKIRALY” hoz.
 Országos elismert elsőrendű magyar
 hangszereit és készítőitől áruháza
BUDAPEST, JOZSEF-KÖRUT 15/v.

ÓVÁS!

Ügyeljen
 a
 Wágner
 névre,
 mert
 könnyen
 tévedhet.

Gyerekből harmo-
 nika, erős, csak 10 K.
 Ugyasor nagyobb
 alakból, csak . 15 .
 Híradó harmonika,
 finom, csak . . . 20 .
 Csodórá harmonika
 3 váltóval, csak . 30 .
 Páncél harmonika,
 duplaúvós . . . 35 .
 Husár harmonika,
 szabványossal . . 40 .



Húsharmonika
 kitűnő hang,
 orgonaváltó . . . 30 K
 Kézi harmonika, a
 duplaúvós orgona . 35 .
 Orgonahúzó har-
 monika, erős . . 40 .
 Zenehalló húshar-
 monika, szel . . 50 .
 Becsi eczstügletes
 harmonika, finom 60 .
 Kéteses, háromsoros és
 bromatikus harmonikák
 60 koronától 600 koronáig.
 Megrendeléstől elő-
 leg küldendő.

Megrendelésnél szíveskedjen leírni a kívántakat.

Viszketeg
 izzadás
 napégés
 borhámlás
 rüh és sömör
 bőrbaj, fekély
 daganat és sebek

ellen biztos és gyors hatású szer a

Boróka-kenőcs,

nem piszkít és teljesen szagtalan.

Kis tégely 3 K, nagy tégely 5 K,

— Családi tégely 9 K.

Hozzávaló borókaszáppan 4 K.

— Készíti: —

GERŐ SÁNDOR gyógy-
 szerész **NAGYKÖRÖS. 144.**

Schwarcz Jakab

cséplőgépek, szecskavágók, szelelőrosták,
 ekék stb. stb. stb. mezőgazdasági gépek
 gyári raktára.

Losonc, Kossuth Lajos-utca 7.

Ajánlja kitűnő „Singer“
 karikahajós és központi orsós

varrógépeit

előnyös fizetési
 feltételek mellett.

ENGEL ISTVÁN

könyvnyomdája **LOSONCON** Rákóczi-utca 21.

Készít minden a könyvnyomdászati
 szakmába vágó munkát modern
 és szakszerű kivitelben, jutányos
 árak mellett.

Telefon
 155

Telefon
 155